ОБ ОБЪЕМЕ И ИНДЕКСЕ ПРОИЗВОДСТВА

В Амурской области в 2024 году в хозяйствах всех категорий объем производства продукции сельского хозяйства, по предварительным данным, увеличился в сравнении с 2023 годом на 0,6%, растениеводства — на 0,9%, сократился животноводства — на 0,6%. Доля продукции растениеводства в 2024 году составила 77,3%, животноводства — 22,7%.

Удельный вес Амурской области в производстве продукции сельского хозяйства России в 2024 году составил 1,1% (в 2023 г.-1,0%), Дальневосточного федерального округа -28,7% (29,2%).

По России в 2024 году в сравнении с 2023 годом объем продукции сельского хозяйства сократился в сопоставимой оценке на 3,2%, по Дальневосточному федеральному округу — на 3,3%. В Дальневосточном федеральном округе по объему производства продукции Амурская область была на первом месте, на втором — Приморский край, на третьем — Республика Саха (Якутия).

Продукция сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в 2024 году¹

	Сельское хозяй-	в том числе	
	СТВО	растение- водство	животно- водство
Российская Федерация	8902883	4707070	4195813
Дальневосточный федеральный округ	329258,7	184409,8	144848,9
Республика Бурятия	24825,6	7380,0	17445,6
Республика Саха (Якутия)	35951,8	11707,6	24244,2
Забайкальский край	28407,8	6503,7	21904,1
Камчатский край	11559,8	4807,5	6752,3
Приморский край	79029,1	48410,8	30618,3
Хабаровский край	22376,9	13032,7	9344,2
Амурская область	94461,2	73025,3	21435,9
Магаданская область	2926,9	1807,7	1119,2
Сахалинская область	17292,9	9354,4	7938,5
Еврейская автономная область	10412,1	8144,4	2267,7
Чукотский автономный округ	2014,6	235,7	1778,9

в фактических ценах; млн.рублей 1 В отдельных случаях сумма не идет на итог за счет округления



МУНИЦИПАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Ввод жилых домов за январь 2025 года

с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства

	Введено кв. метров общей площади	2024 в % (разах) к 2023
Амурская область	11633	13,1
городские округа:		
г.Благовещенск	2845	9,6
г.Белогорск	625	60,3
г.Зея	78	100,0
г.Райчихинск	88	100,0
г.Свободный	521	1,4
г.Тында	20	100,0
г.Шимановск	-	-
пгт Прогресс	-	-
муниципальные округа и районы:		
Архаринский округ	-	-
Белогорский округ	424	32,7
Благовещенский округ	3318	23,4
Бурейский округ	-	-
Завитинский округ	-	-
Зейский округ	-	-
Ивановский округ	236	44,6
Константиновский район	113	100,0
Магдагачинский округ	127	100,0
Мазановский округ	-	-
Михайловский район	72	100,0
Октябрьский район	-	-
Ромненский округ	-	-
Свободненский район	71	47,3
Селемджинский район	161	100,0
Серышевский округ	198	86,5
Сковородинский округ	2527	в1,7р
Тамбовский округ	53	4,9
Тындинский округ	-	-
Шимановский округ	-	-



Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Амурской области



675000 г. Благовещенск ул. Кузнечная, 23 Телефон/Факс: (4162) 42-56-63 42-56-53 Эл. почта: 28@rosstat.gov.ru Адрес сайта: https://28.rosstat.gov.ru Адрес в ВК: https://vk.com/vkamurstat Адрес в ОК: https://ok.ru/group/70000001309097







BECTHUK CTATUCTUKU

ttn. //28 rosstat gov ru



ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКЕ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ - 130 ЛЕТ!

Создание статистической службы в Амурской области неотъемлемо связано с историей образования нашего региона. После подписания Айгуньского договора, на основании которого все левобережье Амура отошло во владение Российской Империи, и было объявлено об образовании Амурской области, началось постепенное заселение территории.

В связи с ростом населения, развитием сельского хозяйства, золотопромышленности, торговли



возник ряд вопросов и задач, для изучения и правильного решения которых были необходимы достоверные данные, обработанные надлежащим образом. Вследствие чего назрела острая необходимость в создании особого учреждения, занимающегося местной статистикой.

24 марта 1895 года Постановлением Военного губернатора Амурской области генерал-майора Д.Г. Арсеньева было объявлено об учреждении Областного статистического комитета.

Если говорить о том, кто были первыми статистиками в Приамурье, то с момента образования Статкомитет возглавлял Военный губернатор Амурской области, генерал-майор Дмитрий Гаврилович Арсеньев. Вообще, в то время Статкомитет был весьма представительным органом. В его состав входили высокопоставленные чиновники различных ведомств; руководители научных, военных, топографических, географических экспедиций, которые занимались статистическими исследованиями. В состав Комитета также вошли жители региона, которые родились или жили в Приамурье,

получили признание своими трудами в области статистики или пожертвовали крупные средства на ее развитие.

Основная работа возлагалась на Секретаря, который назначался губернатором и должен был иметь ученую степень или высшее образование. Секретарь следил за регулярностью поступления статистических сведений от различных ведомств и учреждений, вел делопроизводство и денежную отчетность.

Сейчас статистик – это специалист, который занимается статистическим учетом. Его должностные обязанности предусматривают сбор и сопоставление данных, контроль достоверности и качества полученной информации, расчет и анализ динамики исследуемых показателей, подсчитывание итогов, систематизация результатов исследований, выявление закономерностей и тенденций в исследуемых областях.

Профессия статистика требует от специалистов высоких профессиональных знаний и навыков, а также определенных личностных качеств.

Одним из основных критериев является то, чтобы сотрудник умел обрабатывать большие объемы информации, имел аналитический склад ума, обладал достаточными математическими знаниями, умел расшифровать цифры, прослеживал взаимосвязи, давал оценку, делал выводы.

Большую роль играют и личные качества, такие как внимательность, ответственность, стрессоустойчивость, выдержка, терпение. Нам постоянно приходится работать с людьми: специалистами предприятий и организаций, министерств и ведомств, обычными гражданами, а затем выдавать большие объемы информации в сжатые сроки.

Кроме этого, современный статистик должен находить и предлагать новые решения, искать пути оптимизации существующих процессов, иметь собственное видение и постоянно обучеться.

Подробно

ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКЕ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ - 130 ЛЕТ!

Амурстат – единственный государственный орган в Амурской области, который владеет общирным фондом статистических данных. Ежегодно специалистами обрабатывается более 200 форм статистической отчетности, формируется около 55 млн показателей по различным направлениям.

Существует несколько источников, где можно найти официальную статистическую информацию. Более полно и разнопланово информация представлена на официальных сайтах Росстата и его территориальных органов. Здесь можно найти сведения о состоянии сектора экономики, социальной сферы, уровне жизни населения и многое другое.

Также специалисты Амурстата занимаются подготовкой аналитических материалов. Ежегодно выпускается около 130 статистических изданий: записки, сборники, бюллетени, экспресс-информации, прессвыпуски, в которых дается оценка состоянию и развитию в различных сферах экономики и социальной жизни. Дважды в месяц выпускается «Вестник статистики», где публикуется оперативная информация по наиболее актуальным темам.

Начиная с 2022 года Амурстатом ведутся страницы в социальных сетях Вконтакте и Одноклассники. Там также публикуется статистическая информация, только в более легкой для восприятия форме.

Многие к статистике относятся недоверчиво. К сожалению, не все могут прочесть и понять информацию, предоставленную статистикой. Как говорится, уровень статистической грамотности оставляет желать лучшего.

В последнее время происходят изменения в этом направлении. Например, в школах ввели обязательный предмет «Вероятность и статистика». Нужно с раннего возраста объяснять детям, что такое статистика, для чего она нужна и как ею пользоваться. Ведь статистика – это очень интересно. Это не только цифры и таблицы – это умение мыслить, используя статистические сведения. Человек, владеющий навыками работы со статистической информацией, получает четкие знания об окружающем его мире.

Статистика отражает все процессы во всех отраслях. Без знания статистики невозможно развивать экономику, социальную сферу, культуру, здравоохранение и другие сферы. На основе статистических данных органы региональной власти и местного самоуправления принимают взвешенные и обоснованные решения.

В декабре 2024 года была принята Стратегия развития государственной статистки и Росстата до 2030 года. Это важный шаг, направленный на совершенствование статистической системы.

Основная цель стратегии – обеспечить единые и эффективные подходы к сбору, обработке и распространению данных, повысить их надежность и достоверность, а также ускорить предоставление информации пользователям. Важным пунктом является сокращение нагрузки на респондентов при сборе первичных данных.

Кроме того, принятие стратегии предполагает создание более прозрачной и доступной статистической среды, что, в свою очередь, способствует улучшению восприятия государственной статистики среди населения и экспертов.

Стратегия направлена на то, чтобы люди могли использовать достоверную и проверенную информацию, несмотря на непрерывный рост количества источников и типов данных. Учитывая динамичность современного мира, где ежедневно генерируются огромные объемы информации, поддержание высокого уровня доверия к статистике имеет особое значение для устойчивого развития общества.

Главное богатство амурской статистики – коллектив. На сегодняшний день в структуре Амурстата 12 отделов. Общая численность работников – 157 человек, из них 110 – государственные служащие. Большинство сотрудников – женщины. Все госслужащие имеют высшее образование, а некоторые – два высших. Средний возраст сотрудников 47 лет.

В нашем коллективе трудятся как опытные работники с большим практическим стажем, так и молодые специалисты. Около 40 человек работают в Амурстате уже более 30 лет. У нас трудятся целыми поколениями, насчитывается порядка 20 династий. Амурстат – большая семья: старшие являются примером для младших.

У нас прекрасный коллектив, где работают замечательные люди. Мы вместе отмечаем праздники, выезжаем на экскурсии, участвуем в общегородских мероприятиях. Особое значение для нас имеет помощь российским военнослужащим в это непростое время. Амурстат в тесном сотрудничестве с региональным отделением Народного фронта постоянно оказывает адресную помощь военнослужащим, находящимся в зоне СВО. За вклад в общее дело коллективу было вручено Благодарственное письмо Исполкома народного фронта России.

В ближайшем будущем государственную статистику ждут большие изменения. Все цели и планы определены в Стратегии, в реализации которых Амурстат будет принимать участие.

Дорогие коллеги! Примите слова благодарности за ваш высокий профессионализм, глубокое знание выбранного дела, добросовестный и кропотливый труд. Желаю вам новых профессиональных достижений, успехов, стабильности, семейного благополучия, неисчерпаемой энергии, удачной реализации творческого потенциала и всего задуманного.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

- Индивидуальными застройщиками введено жилья 80,0% от общего объема, введенного в январе 2025 года (год назад 31,3%).
- Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, в Амурской области в январе 2025 года перевезено 3189,4 тыс. человек, или 87,2% к январю 2024 года.
- Основную часть оборота розничной торговли в январе 2025 года формировали торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) 99,5%, доля рынков и ярмарок составила 0,5% (в январе 2024 г. соответственно 99,6% и 0,4%).
- Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями в январе 2025 года обеспечено 55,1% оборота розничной торговли (в январе 2024 г. 56,0%).
- Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 67,7% (в январе 2024 г. 72.8%).
- В январе 2025 года в структуре объема платных услуг населению 74,9% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые.
- В обороте оптовой торговли доля организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности «оптовая торговля» (включая торговлю через агентов) в общем обороте оптовой торговли за январь 2025 года составила 73,0% (в январе 2024 года 66,3%).
- Цены на плодоовощную продукцию выросли на 1,8%, в том числе на ягоды замороженные, картофель, чеснок на 10,0%-10,3%, капусту, зелень свежую, лук, орехи на 5,5%-6,9%, свёклу, перец сладкий свежий, виноград, свежие огурцы на 3,3%-4,5%. Вместе с тем помидоры свежие, груши, яблоки стали дешевле на 1,2%-1,8%.
- Цены на медикаменты увеличились на 0,3%. Корвалол стал дороже на 6,6%, нафазолин на 6,1%, экстракт валерианы на 4,1%, таурин, омепразол, панкреатин, активированный уголь на 2,0%-2,8%. В то же время подешевел ингалипт (аэрозоль) (на 3,2%), канефрон Н (на 2,5%), троксерутин, лизобакт, йод, эналаприл, валидол, нимесулид (на 1,0%-1,6%).
- Повторное получение гербового документа в органах ЗАГС подорожало на 42,9%, наём жилых помещений в государственном и муниципальном жилищных фондах – на 20,0%, плата за проезд в купейном вагоне скорого

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ ЯНВАРЬ 2025 ГОДА

В соответствии со сроками распространения официальной статистической информации, указанной в Федеральном плане статистических работ, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 671-р (с учетом изменений, внесенных Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.02.2025 № 442-р) представляем данные по отдельным показателям, характеризующим социально-экономическое положение Амурской области в январе 2025 года:

- по предварительной оценке Росстата, численность постоянного населения Амурской области на 1 января 2025 года составила 750,9 тыс. человек и за январь-декабрь 2024 года увеличилась на 0,8 тыс. человек, или на 0,10% (за аналогичный период 2023 г. сокращение составило 6,1 тыс. человек, или 0,80%). В январе-декабре 2024 года естественная убыль населения составила 4094 человека, в январе-декабре 2023 года число умерших превышало число родившихся на 3631 человека. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило в 1,63 раза (в январе-декабре 2023 г. число умерших превышало число родившихся в 1,52 раза). Миграционный прирост населения области в январе-декабре 2024 года составил 7085 человек против 2425 человек миграционной убыли в январе-декабре 2023 года, что произошло в результате увеличения числа прибывших из-за пределов области (на 7043 человека) и сокращения числа выбывших за ее пределы на 2467 человек;
- по данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан на конец января 2025 года насчитывала 2,4 тыс. человек (на конец января 2024 г. 3,4 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 2,2 тыс. человек (на конец января 2024 г. 2,9 тыс. человек);
- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-декабре 2024 года сложилась в размере 87033,8 рубля и возросла по сравнению с январем-декабрем 2023 года на 17,5% (по России 87952,0 рубля, увеличилась на 18,3%). В декабре 2024 года заработная плата насчитывала 122920,1 рубля и увеличилась по сравнению с декабрем 2023 года на 17,1%, с ноябрем 2024 года на 34,8% (по России 128665,0 рубля, увеличилась с декабрем 2023 года на 21,9%). Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе-декабре 2024 года по сравнению с январем-декабрем 2023 года составила 108,6%, в декабре 2024 года по сравнению с декабрем 2023 года 108,3%, с ноябрем 2024 года составила 133,9% (по России с январем-декабрем 2023 года –109,1%, с декабрем 2023 года 111,3);
- просроченная задолженность по заработной плате (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по состоянию на конец января 2025 года отсутствовала;
- за январь 2025 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 46,0 млрд рублей, что на 32,9% больше, чем за соответствующий период 2024 года. Индекс промышленного производства в январе 2025 года по сравнению с январем 2024 года составил 93,0%, добыче полезных ископаемых 73,4%, обрабатывающих производствах 118,9%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха 96,0%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений 103,0%;
- объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «строительство», в январе 2025 года составил 34359,4 млн рублей, что в 2,6 раза выше уровня соответствующего периода 2024 года¹. Организациями всех форм собственности построены 133 новые квартиры общей площадью 11,6 тыс. кв. метров, что на 86,9% меньше соответствующего периода 2024 года (в январе 2024 г. 1227 квартир, площадью 89,0 тыс. кв. метров);
- грузооборот составил 28,9 млн тонно-километров, уменьшился на 10,1% по сравнению с январем 2024 года. Пассажирооборот за этот период составил 19,1 млн пассажиро-километров, или 90,0% к соответствующему периоду предыдущего года;
- оборот розничной торговли в январе 2025 года увеличился по сравнению с январем 2024 года на 7,7% в сопоставимой оценке и составил 26404,8 млн рублей. Оборот общественного питания сложился в объеме 1340,1 млн рублей, что составило 122,5% к уровню января 2024 года в сопоставимой оценке. По оперативным данным, объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 5797,2 млн. рублей, или 97,7% в сопоставимой оценке к январю 2024 года. Объем бытовых услуг населению по сравнению с январем 2024 года увеличился на 5,1% и составил 590,9 млн. рублей. Оборот оптовой торговли составил 20046,7 млн рублей, или в товарной массе 91,8% к январю 2024 года;
- индекс потребительских цен и тарифов в январе 2025 года по отношению к предыдущему месяцу составил 101,6% (к январю 2024 г. 109,5%), в том числе на продовольственные товары 102,7% (110,3%), непродовольственные товары 100,7% (108,0%), услуги 101,5% (110,5%).